

人間無情？人間有望！ 蘇穎睿

一九九三年的感恩節，教會（三藩市播道會）舉行一個感恩節崇拜。當時，一位只有廿七歲的女孩子分享她的見證，講述她患了血癌，內心極度的掙扎，捨不得離開她的丈夫和兩個細小的女兒。然而，自從她認識主後，那種信仰給予她無比安慰和勇氣去面對不明朗的將來，她一邊講一邊流淚，我們每一個聽者無不灑下同情的眼淚。

我是在 1992 年 6 月認識這位姊妹的。一天，一位會友致電給我，希望我能夠幫她一位病人，這姊妹是一位護士，她一位病人是從中國移民來美不久的女子，患上了血癌，醫生告訴她，除非她找到一些與她骨髓吻合的人進行骨髓移植，否則痊癒的機會極微。於是她便飛往大陸請求哥哥及姊妹檢查一下骨髓，大陸醫院檢查結果，認為二人的骨髓都與她吻合，於是便向美國領事申請來美。然而，領事以他們有意圖長期居留美國，拒絕簽發入境證。這位姊妹非常失望和憤怒，再加上她那時身體狀況，不宜飛往大陸接受骨髓移植手術，所以就請求我想辦法請領事館以人道的理由准許他們入境。

我得悉此事，本以為這是很簡單的事情，便託我一位當移民律師的朋友寫信給駐中國的領事館，希望以人道理由簽發入境證給他們二人。但過了一個星期，律師致電給我，領事不理會，仍不肯放人。他對我說：「蘇牧師，現在唯一的途徑，是找國會議員幫助，藉他們施壓，希望領事館可以放人。」他又說：「通常這些議員是不大理會律師的，但他們卻對牧師有不同的待遇。所以，以後的工作還是交回給你好了！」

翌日，我便致電代表三藩市的國會議員辦公室，但她的助手對我說：「當事人（那位姊妹）是居住在 Oakland，這不是我們的範圍，你還是請求 Oakland 的議員幫助吧！我感到有些無奈，便致電 Oakland 的議員辦事處，但那兒的人告訴我，議員不在，要幾個星期後才回來。我真的感非常無奈、憤怒和氣餒，我想了一回，決定再電三藩市的議員辦事處，並且這樣對她說：「那女孩子無錯是住在 Oakland，但我卻是住在三藩市。我知道下個星期便是大選，對你來說這是一次非常重要的選舉。我每逢星期二都有一個電台節目，在三藩市有幾萬個聽眾，我預備把這個故事原原本本在下星期二告之所有聽眾，當然我也會提到求救無門，令我感到非常無奈與無助，請你想想是否願意提出援手，並且盡快通知我。」雖然我是意識到對方相當不開心，但事實上這一招果然奏效，因為翌日一早她便打電話給我，願意協助，稍後會再致電給我了解情況。我聽到後非常開心，滿懷希望等候佳音。然而，我太天真了，她一直沒有致電給我，不久她在選舉中得到勝利，相信她也忘記了這個承諾！

在無奈之際，我尋求教會的總監及 Focus on Family 幫助。想不到隔了數天，一位從華盛頓國務院的高官致電給我，了解情況，又與那姊妹的醫生查詢，並且願意為她寫一封信向領事館求情，想不到隔了兩天，我便得到好消息，她的哥哥與姐姐明天便可抵達三藩市了。當我把這個消息告之醫生與護士，想不到在電話中聽到他們歡呼，我實在為他們的「情」感動到流出淚來。

當她哥哥與姊姊一到步，便立即前往醫院作檢查，但醫生卻發現他們的骨髓完全不吻合，亦沒有可能作骨髓移植。這個消息真如晴天霹靂，難以置信。隔了一個短時期，這位姊妹就離開了世界，息勞歸主。當我替她辦完了安息禮拜，隔了二天她丈夫氣沖沖來找我，很驚的對我說：「太太的姐姐昨晚闖進我的房間，要求我娶她為妻，因為她不想返中國！」我對他說：「這怎可能！她在中國是有丈夫，是有兒子的，怎可以這樣作？」於是我便立即去找他們，勸他們立即返回中國，否則我以後就很難去幫助另一位類似需要的人士了！」他們沒有聽我的忠告，以後也再沒有再見到他們。最近我得悉這位女士嫁了一位老華僑，長期居留在美國！

一想起這件事，我心就極不安、難過。一方面我看到那些政客的偽善無情，看選票多於人生，我又看到中國人悲哀，為什麼我們的道德會淪落到如此地步，但當我想到那姊妹在感恩節所講的見證，我心裏稍得安慰。我記得她說：「當我知道姐姐和哥哥的骨髓並不吻合，我當然失望，但我卻沒有絕望，對現在的我來說，死亡不再是那麼恐懼了，因為我知道我會到更美好的家鄉，將來我也會和我所愛的人重聚，因為我相信主耶穌復活了，戰勝了死亡，我們一班信主的人也有永生的盼望和確據！」真的，這就是我們的盼望和安慰了！

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」約翰福音三：16